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Strokovna delavca Vrtca Pedenjped sva se med 20.11.2023 in 2.11.2023 v Firencah udeležila 

strukturiranega tečaja oz. izobraževanja z naslovom We are all special: Inclusion and support 

for students with special needs in and out of the classroom, katerega izvajalec je bila Teacher 

Academy oz. predavateljica Susan Gagliano. 

 

Izobraževanje je temeljilo na spoznavanju in razumevanju dinamike v razredu/skupini, 

razumevanju dobrega počutja učencev/otrok v skupini, učnega uspeha/položaja otroka v 

skupini ter tudi vključevanje družine v inkluzivne šole/oddelke. 

 

V teoriji in praksi smo spoznali in preizkusili strategije, ki jih strokovni delavci lahko uporabimo 

bodisi v inkluzivnih razredih, oddelkih otrok s posebnimi potrebami oz. v oddelkih, v katerih 

so vključeni otroci s posebnimi potrebami. 



Namen izobraževanja je bil, da lahko z uporabo različnih tehnik, pristopov, različnih načinov 

komunikacije in dejavnosti vplivamo tako na otroke kot tudi na starše, ki so nepogrešljivi del 

vsakega oddelka/razreda in posledično preprečimo etiketiranje, izolacijo, morebitno 

ustrahovanje ali kakršnokoli drugo negativno vedenje do otrok s posebnimi potrebami.  

 

Tekom izobraževanja smo obravnavali tudi glavne motnje, kot so učne težave (disleksija, 

dispraksija), čustvene in vedenjske motnje (ADHD, ADD, depresija, bipolarna motnja), 

intelektualne in fizične motnje ter prizadetost, motnje v razvoju (avtizem). 

 

S predavateljico in ostalimi udeleženci izobraževanja sva opravila vrsto praktičnih dejavnosti 

za preprečevanje izolacije in motečega vedenja. Osredotočali smo se na interakcijo z vrstniki 

ter medvrstniško podporo in ju obravnavali kot temeljna elementa za krepitev socialnih veščin 

in samozavesti ter obvladovanje stresa in nemoči. 

K praktičnim dejavnostim pa so spadale tudi različne sprostitvene tehnike in gibalne 

dejavnosti, ki so primerne za rabo v oddelku. 

Ob koncu izobraževanja pa smo se dotaknili tudi uporabe pozitivnih strategij v komunikaciji s 

starši. 

 

Potek izobraževanja: 

1. Dan: 

Teoretsko izhodišče pozitivne psihologije Martina Sellingmana. Opredelili smo »Perma« 

model, ki je temelj psihološkega blagostanja posameznika in temelji na petih ključnih 

področjih oziroma elementih: 

 

• prijetna čustva (P – pleasant emotions), 

 

• angažiranost (E – engagement), 

 

• medosebne odnose (R – relationships), 

 

• smisel (M – meaning) in 

 

• dosežke (A – achievement). 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Perma model je osnova za razvoj pristopov in orodij, ki krepijo življenjske veščine in vodijo do 

občutka zadovoljstva v življenju. 

 

Praktične dejavnosti: 

 

Pozdrav: 

V krogu smo izvedli individualni nebesedni pozdrav, ki je temeljil na gestah in 

telesnih vzorcih poljubnega značaja. Vsak od udeležencev je moral izbrati njemu 

lasten način pozdrava in ga prenesti drugi osebi v krogu. 

 

Delo v manjših skupinah: 

V manjših skupinah smo se predstavili in izpostavili tiste karakteristike, interese, 

ki se nam zdijo najbolj pomembni in ki nas najbolje opišejo. 

V skupine se razdelimo s štetem 

 

Izbira fotografije: 

Po predstavitvah smo izbrali fotografijo, s katero smo povzeli skupek vseh 

predstavitev v manjših skupinah. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 
 
 
     I choose this picture because we are                                                    We see things diferently, but we                                                    
               very similar, but very different                                                           all have the same goal, same experiences. 

  
 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I had a lovely conversation with Matea from 

Croatia and Pavle from Slovenia. They both work in preschool and I felt so curious to hear about their experiences. 

Pippi for me represents freedom, playfulness, curiosity and that’s what I think when I think of pre-school kids! 

 

 

2. Dan: 

Dan smo posvetili praktičnim vajam, s katerimi uspešno krepimo socialne kompetence, 

prijateljstvo ter medsebojno zaupanje v skupini.  

To pa so tudi ene izmed najbolj pomembnih nalog v predšolskem obdobju. Razvoj in 

krepitev socialnih kompetenc vodi v dolgotrajno prijateljstvo, sprejemanje in 

medsebojno zaupanje. Kot vzgojitelja vedno stremiva k temu, da bi otroci v najini 

skupini kljub medsebojnim razlikam in posebnostim bili sprejeti ter medsebojno 

povezani. Edino na takšen način lahko skupina »diha«, v njej pa vsak posameznik najde 

svoje mesto. 

 

Vaja dihalne tehnike:  

Vaja »Dragon breath« ali »Zmajev vdih« vključuje gibalne, govorne in gestikularne 

vzorce. Namen vaje je, da se posameznik sprosti, najde svoj gibalni in govorni vzorec 

(pozdrav) in se v skupnem pozdravu vseh poveže s skupino. Ob tem se zaveda lastnega 

telesa, sprosti notranjo napetost, premaga tremo/nelagodje in se postopoma sprosti. 

 

Podaj »žogo«: 

Osebe se postavijo v krog. Vsi, ki so v krogu, si med seboj podajajo »žogo«. Ta žoga je 

namišljen predmet, podajanje le-te pa je rezultat kreativnosti posameznika (velikost, 

oblika, teža »žoge«, ipd). »Žoga« tako lahko prezentira počutje in doživljanje 

posameznika, lahko pa ima variacije v različnih športih in zanje značilnih gibanjih.  

Dejavnost se izvaja samo z gibi in ponazoritvami, pogovor med samo dejavnostjo ni 

potreben. Govorica telesa je glavni jezik pri tej dejavnosti te tudi univerzalni prevajalec 

med udeleženci. 

 

 

 

 



Schoocing: 

Pri tej dejavnosti smo se zopet razdelili v skupine, vsaka skupina pa se je morala gibati 

na svoj način, glede na podana navodila. Ob opazovanju gibanja smo se posamezniki 

»našli in prepoznali« na neverbalen način. 

Ta dejavnost prav tako spodbuja gibanje, gibanje je v tem primeru orodje 

sporazumevanje oz. prepoznavanja in združevanja. 

 

Pogovor ob slikovnih predlogah: 

Vsak posameznik je dobil list s skiciranimi slikami posameznika in skupine v različnih 

medsebojnih odnosih. Le-ti so bili v nadrejenem, podrejenem, enakovrednem, 

izkoriščevalskem/izkoriščanem, … razmerju do posameznika/skupine. 

Po ogledu skic smo v skupinah razvili pogovor o našem razumevanju, kaj skice 

predstavljajo in kako vidimo sebe ter tudi sodelavce, poslovne subjekte (starše, …) v 

domačem, službenem, neformalnem okolju. 

Skice so zamenjale gibanje kot glavno prvino dejavnosti ter so predstavljale glavno 

komunikacijsko povezavo med udeleženci v pogovoru. 

 

 

3. Dan: 

 

The burden bin (koš skrbi in težav): 

Na listek smo napisali skrbi, ki nas v danem trenutku najbolj obremenjujejo. Listke smo 

nato zmečkali in jih posamično odvrgli v koš za smeti. Na simbolni ravni to pomeni, da 

lahko vsaj za kratek čas odmislimo skrbi vsakdanjega življenja in se posvetimo samemu 

sebi ter osmislimo pozitivno psihologijo. 

 

UDL – Universal design for learning: 

UDL – univerzalno oblikovanje učnih strategij za učenje 

V teoriji smo spoznali princip UDL-la ter si ga osmislili z ogledom video posnetkov 

učitelja, ki UDL princip uporablja pri svojem poučevanju. Ob tem smo iskali 

vzporednice in predvsem razlike med tradicionalno organizacijo in izvedbo 

pedagoškega dela in UDL pedagoškim principom. Pri UDL principu gre za celoten 

sistem, ki usmerja k optimizaciji učnega procesa za vse učence. Razvija kreativnost, 

kritično mišljenje, aktivno iskanje možnosti uporabe določenega predmeta ter aktivno 

iskanje najboljše možne rešitve. O UDL principu lahko govorimo tako v šolskem 

sistemu kot tudi v predšolskem obdobju. Primeren je za različne starosti, izvedba ter 

vključenost učitelja/vzgojitelja pa je odvisna od same skupine, izkušenosti pedagoškega 

kadra ter prilagodljivosti vseh deležnikov. 

 

https://www.understood.org/en/articles/video-see-udl-in-action-in-the-classroom 

 

https://www.pediaplex.net/blog/sensory-room-ideas-for-children-with-autism 

 

 

 

 

https://www.understood.org/en/articles/video-see-udl-in-action-in-the-classroom
https://www.pediaplex.net/blog/sensory-room-ideas-for-children-with-autism


SEL – Social emotional learning 

SEL – sociološko čustveno učenje  

Spoznali smo se tudi z SEL-om, modelom sociološko čustvenega učenja. Pri tem 

modelu pedagoški delavci spodbujajo razvoj socialnih in čustvenih kompetenc, ki 

učencem/otrokom omogočajo krepitev lastne samopodobe. Tako lahko otroci v skupini 

zavzamejo enakovreden položaj in obenem izpostavijo svoja močna področja. Lahko so 

aktivno udeleženi v pedagoškem in medvrstniškem procesu ter medsebojnih odnosih. 

Tako so v družbi opaženi in cenjeni, obenem pa razvijajo pozitiven občutek ter 

samospoštovanje do samega sebe. 

 

https://www.edutopia.org/article/how-sel-can-help-make-schools-feel-more-inclusive/ 

 

Go Noodle 

Spletna stran z gibalnimi, plesnimi, govornimi vajami, ki so primerne tako za predšolske 

otroke, kot tudi šolske in srednješolske učence. Na izobraževanju smo preizkusili nekaj 

dejavnosti. Postavili smo se v vlogo otrok/učence in med aktivnostjo aktivirali celotno 

telo in kognitivne funkcije. Ena izmed takšnih dejavnosti se je imenovala »Roller 

coaster«.  

 

https://www.gonoodle.com/  

https://www.superduperinc.com/therapy-ball-activities.html 

 

 

  

4. Dan: 

VIA Character strenght survey 

Udeleženci izobraževanja smo izpolnili raziskavo na spletni strani »www.viacharacter.org.« V 

raziskavi je vsak udeleženec raziskal svoje značajske prednosti in dobil oceno svojih značajskih 

spretnosti. 

Anketa VIA je vrhunsko orodje na področju pozitivne psihologije, ki ocenjuje značajske 

prednosti posameznika. Ko poznate prednosti svojih strank, otrok in učencev, jih lahko vodite 

bolj učinkovito in pristno.  

Zakaj so prednosti značaja pomembne? 

Značajske prednosti so pozitivni deli naše osebnosti, zaradi katerih se oseba počuti pristnega 

in angažiranega. V raziskavi zajetih 24 značajskih prednosti osebi daje edinstven profil 

močnih prednosti značaja.  

Raziskave kažejo, da lahko razumevanje in uporaba značajskih prednosti pomaga pri 

povečanju zaupanja in sreče, krepitvi odnosov, upravljanju težav posameznika in 

zmanjševanju stresa, razvija pa tudi boljše delovne sposobnosti. 

 

Raziskavo smo uporabili za raziskavo lastnih močnih značajskih spretnosti in definirali, na 

katerih področjih bi se želeli razvijati in katera področja bi želeli okrepiti. 

Ta raziskava je sicer bolj uporabna pri šolski populaciji, ne glede na to pa lahko pri 

predšolskih otrocih uporabimo osnovno različico oz. na osnovnem nivoju (z opazovanjem,  

 

https://www.gonoodle.com/
https://www.superduperinc.com/therapy-ball-activities.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

spodbujanjem močnih področij, razvojem socialnih kompetenc, …) prepoznavamo značajske 

prednosti in skrbimo za čim bolj celosten razvoj posameznega otroka. 

 

https://www.viacharacter.org/ 

 

Trees – drevesa 

 

Gibalna igra sekanja dreves. Udeleženci stojijo v krogu, naenkrat so aktivni trije udeleženci, 

eden je drevo, druga dva pa sta drvarja. »Drevo« dvigne roke v krošnjo in to ponazori z 

glasom. Drvarja pa z glasom in mimiko ponazorita »sekanje drevesa«. Drevesa ne posekata, 

saj drevo odda »signal« naslednjemu udeležencu, ki prevzame njegovo vlogo. In vloge vseh 

treh se prestavijo na nove tri udeležence. 

Ko igro vsi obvladajo, lahko začnemo z izpadanjem. Kdor se zmoti, izpade iz igre. 

Zmagovalci pa so zadnji trije, ki ostanejo v krogu. 

 

Predstavitev: Vrtec Pedenjped 

 

Predavateljici in udeležencem izobraževanja sva predstavila naš zavod, vrtec Pedenjped. 

Predstavitev je potekala v Power pointu ter je bila podprta s filmom naše enote Pedenjcarstvo. 

Predstavila sva državo Slovenijo ter njene značilnosti (turistične destinacije, znane osebnosti, 

kulinariko, šege in navade) in organizacijo predšolske vzgoje na državni ravni. 

Podrobneje pa sva predstavila naš zavod, njegovo organizacijo in posamezne organizacijske 

enote ter tudi število otrok in zaposlenih. 

Predstavila sva delovanje našega vrtca v okviru MOL ter sodelovanje v različnih projektih, 

opredelila sodelovanje z družbenim okoljem, lokalnimi društvi in inštitucijami ter sodelovanje 

s starši. 

V okviru pedagoškega dela pa sva napravila okvirni oris dela strokovnih služb ter 

posameznega strokovnega tima. 

Vsi poslušalci so predstavitev našega zavoda sprejeli izredno pozitivno. Bili so presenečeni in 

navdušeni nad našimi prostorskimi zmožnostmi, infrastrukturo, sodelovanjem z zunanjimi 

deležniki ter predvsem načinom in obsegom pedagoškega dela z najmlajšimi. Lahko rečeva, 

da so nam v tem oziru zavidali in do našega dela ter zavoda zavzeli izredno pozitiven odnos. 

Predstavitev je trajala okoli 30 minut, nakar smo jo zaradi urnika dejavnosti in predavanj 

zaključili. 

 

 



4. in 5. dan: 

Teoretična izhodišča 

Z vidika teorije smo obravnavali definicijo posebnih potreb ter psihološko medicinske 

opredelitve motenj in stanj, s katerimi se srečujemo pri našem delu. Poleg teoretičnih osnov 

smo se dotaknili tudi pedagoških tehnik obravnave otrok s posebnimi potrebami ter na kakšen 

način jih lahko prepoznavamo ter vključujemo v oddelke, razrede in tudi širše v okolje, v 

katerem živijo. 

Ob tem pa smo poudarili, da je tudi okolje tisto, ki bi moralo sprejemati drugačnost, se ji do 

neke mere prilagoditi in jo predvsem razumeti. Saj drugačnost lahko predstavlja izziv, prednost 

in oplemenitev skupine, razreda, okolja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vzporedno ob teoretskih izhodiščih smo si ogledali še nekaj video vsebin s področja inkluzije 

ter posebnih potreb: 

- Daniela Lucangeli´s Ted talk 

https://www.ted.com/talks/daniela_lucangeli_emotional_short_circuits

_the_intelligence_behind_mistakes?language=it 

 

- Shelley Moore; Canadian Inclusion advocate 

 

- The Rabbit listened book 

https://youtu.be/rBjAWkog9n0 

 

- Academic, Social end Emotional learning an enormous resource for 

SEL 

https://casel.org/fundamentals-of-sel/what-is-the-casel-

framework/#responsible 

 

 

 

 

Sodelovanje s starši: 

V zrežiranem dogodku razgovora pedagoga in grobega, napadalnega ter nato umirjenega 

starša smo analizirali vedenje obeh deležnikov v pogovoru. Odkrivali smo različne strategije, 

ki se jih pedagog lahko posluži in skuša s staršem konstruktivno delovati. 

Ob tem smo izpostavili kulturno ozadje vseh udeležencev. Ker smo prihajali iz zelo različnih 

okolij, smo bili enotnega mnenja, da je skorajda nemogoče poustvariti situacijo, ki bi delovala 

v vsakem okolju. Ne glede na to pa smo našli skupne strategije, s katerimi bi lahko s 

določenimi prilagoditvami pozitivno vplivali na sodelovanje s starši. 

 

 

https://www.ted.com/talks/daniela_lucangeli_emotional_short_circuits_the_intelligence_behind_mistakes?language=it
https://www.ted.com/talks/daniela_lucangeli_emotional_short_circuits_the_intelligence_behind_mistakes?language=it
https://youtu.be/rBjAWkog9n0


 

Povzetek: 

Izobraževanje We are all special: Inclusion and support for students with special needs in 

and out of the classroom, ki sva se ga udeležila v okviru projekta Erasmus + je bilo izredno 

kakovostno zasnovano in izpeljano. Predavateljica je izobraževanje izpeljala na izredno 

visokem strokovnem nivoju ter z obilico subtilnosti ter kombinacijo teorije, praktičnih 

dejavnosti ter avdio/video podporo. 

Zase lahko rečeva, da sva pridobila ogromno novega strokovnega znanja, ki ga bova lahko 

implementirala tako pri delu z otroki kot tudi v sodelovanju s starši in sodelavci.  

 


